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Minnesanteckningar från ordförandemöte 5 november 2018
Närvarande vid mötet, som ägde rum i ABF-huset, var representanter från tio medlemsföreningar, totalt 18 personer (inklusive skrivtolkar). 
Ordförande Lena Huss hälsade alla välkomna och inledde mötet, vars agenda var:
· namnfrågan
· bidragen från staden
· aktuellt om funktionshindersråden
· den politiska situationen i Stockholm
· övriga frågor.

Namnfrågan 
Handikappförbunden har bytt namn till Funktionsrätt Sverige. Det har aktualiserat om vi också ska göra det, inte minst för att komma ifrån att begreppet handikapp fortfarande ingår i vårt namn. HSO i Stockholms län har också bytt namn – till Funktionsrätt Stockholms län – och de har delvis samma medlemsföreningar som vi. Namnfrågan var senast uppe på årsmötet i april 2018 och det bestämdes att den skulle diskuteras vidare på ett ordförandemöte till hösten samt att beslut i frågan ska tas på årsmötet 2019. Ett underlag kommer att skickas ut med årsmöteshandlingarna.
Ordförande Lena Huss och vice ordförande Håkan Jarmar beskrev ett par olika namnalternativ och vad vi har att ta ställning till vid ett eventuellt byte av namn. Vi som lokalorganisation har idag inte något inflytande i Funktionsrätt Sverige men det pågår samtal kring ändringar av stadgarna alternativt införande av samarbetsöverenskommelser för att möjliggöra att även ärenden på lokal nivå, som i Stockholms stad, kan behandlas. 
Flera ansåg det vara självklart att vi ska byta namn till Funktionsrätt Stockholms stad och följa det nationella exemplet. Funktionsrätt uppfattas som ett positivt ord som signalerar att det handlar om ett rättighetsperspektiv och det är bra om funktionshindersrörelsen kan agera utifrån så få beteckningar som möjligt för att uppnå ett större genomslag. Ett namnbyte ger en tydligare känsla av att funktionsrättsrörelsen är sammanhållen och kraftfull. Det sänder också en positiv signal till Funktionsrätt Sverige om vi byter namn vilket kan öppna upp för ett mer informellt informationsflöde mellan riks- och lokalplanet, som idag inte har några upparbetade kanaler. 

Bidragen från staden
En av våra medlemsföreningar riskerade detta år kraftigt minskade föreningsbidrag. Vi har ifrågasatt detta och frågat socialförvaltningen om vi kan få förhandsbesked utifall någon förening föreslås minskade bidrag inför 2019. Detta avslogs tyvärr. Vi bevakar frågan och vill uppmana medlemsföreningarna att informera oss utifall det kommer signaler från staden om nedskärningar av bidragen. 

Aktuellt om fh-råden
Staden har gett Ramboll Management Consulting i uppdrag att utvärdera stadens råd för funktionshindersfrågor om dess organisering och arbetssätt, något vi länge efterlyst och är positiva till. När utvärderingen är klar kommer politiken att ta beslut om det också ska göras en översyn. I så fall kommer en översyn tidigast att var klar år 2020 och fram till dess arbetar råden vidare enligt befintlig instruktion och organisation.  
Tiden för föreningarna att nominera till råden inför kommande mandatperiod har just gått ut och kansliet sammanställer nu materialet så att de slutliga nomineringarna snarast möjligt kan skickas in till respektive nämnd eller bolagsstyrelse. Det har kommit in fler nomineringar än den förra omgången och de flesta råd kommer nu bli så gott som fulltaliga, förutom några i ytterområdena där det fortfarande kommer finnas flera vakanser. 

Den politiska situationen i Stockholm
Lena Huss berättade om det politiska läget i Stockholm som nu styrs av en grönblå majoritet. 
[bookmark: _GoBack]Organisation samt fördelning av uppdrag mellan partierna är klara. Borgarråden är valda. Kommunstyrelsens presidium består av Anna König Jerlmyr (M), Karin Wanngård (S) och Lotta Edholm (L). Nytt socialborgarråd är Jan Jönsson (L). Partierna håller för närvarande på att utse sina företrädare på olika presidieposter och andra uppdrag.
Det är oklart hur förändringarna i Stadshuset kommer att påverka stadens funktionshinderspolitik.

Övriga frågor
· Skolrapporten
Medlemsföreningarna har tidigare efterfrågat att vi ska prioritera skolfrågan vilket vi gjort genom att bl.a. anlita konsultföretaget Ramboll för att ta fram en studie av Stockholms stads arbete för att säkerställa en likvärdig utbildning med fokus på elever med funktionsnedsättning. 
Vi arrangerade förra året möten för medlemsföreningarna och i maj i år ett panelsamtal i ABF-huset med utbildningsnämndens ledamöter. De har också fått studiens resultat presenterat på ett möte med fh-rådet under hösten. Vi arbetar just nu med en artikel och ett pressmeddelande för att uppmärksamma och sprida rapportens alarmerande resultat. Den finns att ladda ner från vår hemsida www.hsostockholms.se. En tryckt version delades ut till deltagarna och kan beställas via kansliet om fler är intresserade. 

· Remissyttranden
Vi har under året prioriterat att besvara följande tre remisser: 
· Program för tillgänglighet och delaktighet för personer med funktionsnedsättning 2018-2023 
· Förslag till reviderade riktlinjer gällande ledsagning och ledsagarservice 
· Färdplan för ett Stockholm för alla 
Våra yttranden hittar ni på vår hemsida www.hsostockholm.se. Ta gärna del av dem. Ett tips är att hänvisa till våra remissvar om föreningarna själva inte har möjlighet att yttra sig i frågorna. 

Avslutning
Lena Huss tackade alla som deltagit och avslutade mötet. Därefter gick deltagarna till Restaurang Cirkeln för att avsluta kvällen med en gemensam enkel måltid.
