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Handikappféreningarnas samarbetsorgan
— 32 foéreningar i samverkan
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Kommunstyrelsen Stockholms stad
kommunstyrelsen@stockholm.se
Yttrande över Motion om hedersbelöning inom daglig verksamhet, KS 2019/696
Handikappföreningarnas samarbetsorgan (HSO) i Stockholms stad - under namnändring till Funktionsrätt Stockholms stad - är en paraplyorganisation för funktionshindersorganisationer verksamma inom staden. Vi verkar bl.a. för att stärka våra medlemsföreningars arbete för mänskliga rättigheter, full delaktighet och jämlikhet på alla områden i samhället. HSO representerar 32 föreningar med sammanlagt drygt 30 000 enskilda medlemmar inom ett brett spektrum av funktionsnedsättningar.
HSO Stockholms stad välkomnar förslaget i motionen. Vi delar uppfattningen att stadens sätt att visa uppskattning för personal som varit anställda länge inom stadens verksamheter genom hedersbelöning även ska inkludera personer som arbetar inom daglig verksamhet eller annan sysselsättning som staden ansvarar för.  

Kommunfullmäktige antog 2018-05-28 Program för tillgänglighet och delaktighet för personer med funktionsnedsättning. Programmet är ett styrdokument som stadens nämnder och bolagsstyrelser ska utgå och arbeta efter för att kunna nå stadens mål om ett Stockholm där personer med funktionsnedsättning är fullt delaktiga på jämlika villkor som andra medborgare. 

Under fokusområdet rätten till arbete och försörjning tar staden särskilt upp att personer med funktionsnedsättning ska kunna delta på arbetsmarknaden, i arbetslivet eller i sysselsättning på jämlika villkor som andra och att staden ska vara ett föredöme som arbetsgivare.
Om staden menar allvar med sina funktionshinderpolitiska mål är detta ett tillfälle att visa det genom att införa hedersbelöning även för de grupper i staden som idag står utanför den hedersbetygelsen.
Med vänlig hälsning

Eva Söderbärj 

Wanda Scherdin

styrelseledamot

verksamhetsansvarig
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