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Kommunstyrelsen Stockholms stad
kommunstyrelsen@stockholm.se
Yttrande över Stockholms stads säkerhetsprogram 2020–2023 
Dnr KS 2019/1543
Funktionsrätt Stockholms stad välkomnar att ett säkerhetsprogram tas fram men beklagar samtidigt att den samma inte gått på remiss till oss. I säkerhetsprogrammet lyfts särskilt bland annat upp vikten av att skydda och värna individens trygghet och säkerhet och stadens funktionalitet. ”Individens trygghet och säkerhet utgör kärnan i arbetet. Stadens säkerhetsarbete handlar direkt eller indirekt om att skydda och värna de som bor och vistas i Stockholm.”
När ett säkerhetsprogram tas fram är det av stor vikt och avgörande vid en eventuell kris att det tydligt finns med att vi individer är olika. Personer med olika funktionsnedsättning kan behöva t ex kommunikation kring en kris på olika sätt. Med lättläst, med bilder och/eller med punktskrift eller uppläst i tal. 
För att ett säkerhetsarbete ska bli verkningsfullt bör perspektiv kring de olikheter vi har och de olika behov vi har tydligt framgå i programmet. 

Detta för att staden, vid en eventuell kris inte enbart ska nå/hjälpa vissa av de som bor och vistas i Stockholm utan så många som möjligt. 

När det gäller det olycksförebyggande arbetet är det av stor vikt att funktionshinderperspektiv finns med. För den med funktionsnedsättning kan stadsmiljön innehålla en hel del fysiska faror med t ex otydliga övergångsställen, sparkcyklar, otydlig skyltning med mera. För att minska skadorna behöver det förebyggande arbetet ha ett tydligt funktionshinderperspektiv för att minimera risker och olyckor. I stadens egna ”Program för tillgänglighet och delaktighet för personer med funktionsnedsättning” pekas särskilt ut vikten av att ”alla ska garanteras skydd och säkerhet (3.7 på sidan 24) och att stadens alla nämnder ska se till att alla människor kan evakueras, sättas i säkerhet samt hållas informerade. 
I korthet:

· Säkerhetsprogrammet bör tydligt peka ut att staden ska kunna kommunicera med alla som bor och vistas i Stockholm.
· Det olycksförebyggande arbetet bör ha ett funktionshinderperspektiv.

· Säkerhetsprogrammet bör kompletteras med ett funktionshinderperspektiv i sin helhet. 

Med vänlig hälsning

Anna Quarnström

Kukkamariia Valtola Sjöberg
Ordförande 


Intressepolitisk ombudsman
Funktionsrätt Stockholms stad - är en paraplyorganisation för funktionshindersorganisationer verksamma inom staden. Vi verkar bl.a. för att stärka våra medlemsföreningars arbete för mänskliga rättigheter, full delaktighet och jämlikhet på alla områden i samhället.  Funktionsrätt Stockholms stad representerar 32 föreningar med sammanlagt drygt 30 000 enskilda medlemmar inom ett brett spektrum av funktionsnedsättningar.
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