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Yttrande över Motion om ökad trafiksäkerhet för oskyddade trafikanter, Dnr KS 2019/730

Funktionsrätt Stockholms stad välkomnar förslagen i motionen. Det är av yttersta vikt att förbättra trafiksäkerheten för oskyddade trafikanter.
I motionen föreslås att ett nytt trafiksäkerhetsprogram tas fram och det anser vi är mycket angeläget för att också särskilt kunna lyfta fram funktionshinderperspektiv i ett eventuellt nytt program. 
Hur gör vi staden säker för alla? Där återstår mycket arbete för trafiksäkerheten går i flera avseenden bakåt med tanke på sparkcyklar, försämrade övergångsställen och mycket fokus på satsningar på cyklister. Den framkomlighetsstrategi som finns efterlevs inte heller och Trafikkontorets satsningar på trafikbilden minskar.
I stadens ”Program för tillgänglighet och delaktighet för personer med funktionsnedsättning” står att ”hinder i stadens befintliga byggda miljö ska åtgärdas så att den blir tillgänglig och användbar för alla oavsett funktionsförmåga.” 
I övrigt vill vi lyfta fram att, om en informationskampanj görs i enlighet med motionärens förslag, bör den vara tillgänglig för alla så olika kommunikationsmetoder används. 

I korthet:

· Vi välkomnar förslagen i motionen.
· Om ett nytt trafiksäkerhetsprogram tas fram bör ett tydligt funktionshinderperspektiv finnas med.
· Om en informationskampanj görs ska den vara tillgänglig för alla genom att olika metoder används som är tillgängliga för personer med olika funktionsnedsättningar. 


Med vänlig hälsning

Anna Quarnström		Kukkamariia Valtola Sjöberg
Ordförande 			Intressepolitisk ombudsman


Funktionsrätt Stockholms stad - är en paraplyorganisation för funktionshindersorganisationer verksamma inom staden. Vi verkar bl.a. för att stärka våra medlemsföreningars arbete för mänskliga rättigheter, full delaktighet och jämlikhet på alla områden i samhället.  Funktionsrätt Stockholms stad representerar 32 föreningar med sammanlagt drygt 30 000 enskilda medlemmar inom ett brett spektrum av funktionsnedsättningar.
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