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“Motion kring ökat skydd mot våld för personer inom LSS” skriven av Alexandra Mattsson Åkerström (V)

Funktionsrätt Stockholms stad har med intresse läst förslagen i motionen som berör ökat skydd för personer inom LSS som kan utsättas för våld. 
Vi anser att de förslag som motionären föreslår är bra.

Det vi vill särskilt trycka på är att en utredning bör göras rörande hur eventuella fler insatser än de som föreslås i motionen kan göras mot förekomsten av våld. 
Ett helhetsgrepp kring hur effektiva åtgärder kan sättas in så snabbt som möjligt är avgörande för att kunna skydda de personer som utsätts. 
Goda exempel från andra kommuner kan också vara en viktig sak att titta på och lära av. 

I korthet:

· Vi ser positivt på de förslag som motionären lyfter.
· En utredning bör göras på hur eventuella fler åtgärder kan sättas in för att säkerställa att personer inom LSS inte utsätts för våld. 
· Goda exempel från andra kommuner bör tas in i fortsatt arbete mot våld rörande personer inom LSS. 


Med vänlig hälsning

Lena Huss		Kukkamariia Valtola Sjöberg
Ledamot i styrelsen		Intressepolitisk ombudsman


Funktionsrätt Stockholms stad - är en paraplyorganisation för funktionshindersorganisationer verksamma inom staden. Vi verkar bl.a. för att stärka våra medlemsföreningars arbete för mänskliga rättigheter, full delaktighet och jämlikhet på alla områden i samhället.  Funktionsrätt Stockholms stad representerar 32 föreningar med sammanlagt drygt 30 000 enskilda medlemmar inom ett brett spektrum av funktionsnedsättningar.
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