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Remissvar ”Motion om en egen tävlingsklass för Stöd och service till personer med funktionsnedsättning i stadens Kvalitetsutmärkelse”

Funktionsrätt Stockholms stad - är en paraplyorganisation för funktionshindersorganisationer verksamma inom staden. Vi verkar bl.a. för att stärka våra medlemsföreningars arbete för mänskliga rättigheter, full delaktighet och jämlikhet på alla områden i samhället.  Funktionsrätt Stockholms stad representerar 32 föreningar med sammanlagt drygt 30 000 enskilda medlemmar inom ett brett spektrum av funktionsnedsättningar.

I motionen skriver Clara Lindblom (V) Alexandra Mattsson Åkerström (V): ”Kvalitetsutmärkelsen delas årligen ut av Stockholms stad för att stimulera och uppmuntra verksamheterna att utveckla sin kvalitet och öka servicen och nyttan för stockholmarna. Deltagandet skapar engagemang hos
medarbetarna och ger verksamheterna möjligheter att på ett strukturerat sätt få hjälp att genomlysa och utveckla sin verksamhet.”

Motionärerna föreslår att en ny tävlingsklass läggs till de redan existerande klasserna och att denna skulle särskilt beröra ”Stöd och service till personer med funktionsnedsättning.” 

Funktionsrätt Stockholms stad ser det som positivt att staden skulle lägga till en sådan tävlingsklass eftersom detta kan bidra till att höja stadens kvalité rörande stöd och service till personer med funktionsnedsättning. 
Att på olika sätt uppmärksamma en god kvalité i arbetet för service för personer med funktionsnedsättning är av stor vikt.
Vi vill också uppmärksamma staden på att stöd och service till personer med funktionsnedsättning berör alla stadens verksamheter och således ingår i övriga tävlingsklasser också. Det vill säga att alla stadens verksamheter alltid ska arbeta för bra stöd och service till personer med funktionsnedsättning. 

I korthet:

· Funktionsrätt Stockholms stad ser det som positivt att staden skulle lägga till en tävlingsklass om ”Stöd och service till personer med funktionsnedsättning” i Kvalitetsutmärkelse. Detta kan bidra till att höja stadens kvalité rörande stöd och service till personer med funktionsnedsättning. 
· Vi vill också uppmärksamma staden på att stöd och service till personer med funktionsnedsättning berör alla stadens verksamheter och således ingår i övriga tävlingsklasser också. Det vill säga att alla verksamheter alltid ska arbeta för stöd och service till personer med funktionsnedsättning. 


Med vänlig hälsning

Jan Delvert		Kukkamariia Valtola Sjöberg
Ledamot i styrelsen för Funktionsrätt      	Intressepolitisk ombudsman
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