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Remissvar ”Motion om försök med fri ledsagning”

Funktionsrätt Stockholms stad - är en paraplyorganisation för funktionshindersorganisationer verksamma inom staden. Vi verkar bl.a. för att stärka våra medlemsföreningars arbete för mänskliga rättigheter, full delaktighet och jämlikhet på alla områden i samhället.  Funktionsrätt Stockholms stad representerar 32 föreningar med sammanlagt drygt 30 000 enskilda medlemmar inom ett brett spektrum av funktionsnedsättningar.

I motionen skriver Maria Ljuslin och Alexandra Mattsson Åkerström (båda V) att: ”För många personer med funktionsvariation är ledsagarservice/ledsagning en viktig insats för att kunna leva ett fritt och självständigt liv. Det handlar om rätten att kunna leva ett liv som andra och är en viktig insats, som inte heller är en särskild stor del av stadens budget, men för individer kan insatsen vara livsviktig.”

Motionärerna föreslår staden att:

· Stockholm stad inför fri ledsagning på prov, även kallat ”Laholmsmodellen”, för att sedan utvärdera försöket och dra lärdomar inför ett införande permanent i staden senast 2022.

Funktionsrätt Stockholms stad bifaller förslaget i motionen om fri ledsagning och tror att ett sådant införande skulle bidra mycket positivt till frihet och självständighet för de personer som behöver ledsagning. Avsikten med ledsagarservice är att den enskilde ska komma ut, besöka vänner eller delta i samhälls- och kulturlivet. 
Idag upplever många ett stort krångel kring insatsen och att det är väldigt byråkratiskt. Att förenkla för den som behöver fri ledsagning skulle vara en stor och viktig insats. 

I korthet:

· Funktionsrätt Stockholms stad bifaller förslaget i motionen om fri ledsagning och tror att ett sådant införande skulle bidra mycket positivt till frihet och självständighet för de personer som behöver ledsagning. 



Med vänlig hälsning

Jan Delvert		Kukkamariia Valtola Sjöberg
Ledamot i styrelsen för Funktionsrätt      	Intressepolitisk ombudsman
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