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Bakgrund
Enligt gällande av kommunfullmäktige 2018-06-11, § 24 beslutade riktlinjer om ledsagning och ledsagarservice kan den enskilde disponera beviljade timmar per månad över en tremånadersperiod. Till följd av den rådande situationen med Covid-19 är det många brukare som inte kan utnyttja beviljad ledsagning trots den nuvarande möjligheten till flexibilitet. 
 
För att dessa brukare överhuvudtaget ska kunna använda beviljad ledsagning i enlighet med intentionen i kommunfullmäktiges beslut behöver möjligheten att spara beviljad ledsagartid tillfälligt utökas från nuvarande tre månader till sex månader.  

För den utökade möjligheten att spara ledsagartimmar gäller följande förutsättningar:

· En sexmånadersperiod börjar individuellt utifrån den enskildes nuvarande perioder, dock tidigast från och med mars 2020. 

· Sista möjlighet att starta en sexmånadersperiod är från och med juni 2020.  

· För timmar som beviljas efter juni 2020 återgår ramen för flexibilitet till tre månader, om inte annat beslutas. 

· Utförarrapportering och redovisning av omkostnader sker utifrån gällande anvisningar.

Utvecklingen av konsekvenserna av Covid-19 behöver följas för eventuellt beslut av kommunfullmäktige i fråga om ledsagartimmar som beviljas efter juni 2020. 



Beslut
Krisledningsnämnden fattar följande beslut: 

Brukare får spara beviljade ledsagartimmar upp till sex månader. Detta gäller timmar som beviljats från och med 1 mars 2020 och som beviljas till och med 30 juni 2020. 

Motsvarande ska gälla omkostnadsersättning.

Socialförvaltningen får i uppdrag att ta fram anvisningar för detta. 

Detta beslut gäller från och med den 21 maj 2020. 

image1.emf

