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Till Funktionsrätt Stockholms stad


Jag vill börja med att tacka er för att ni hör av er till oss med de problem ni ser inom funktionshinderområdet och förslag på lösningar och förbättringar. Det är en mycket svår tid vi går igenom och att ni delar med er av er bild är viktigt för att vi ska kunna hantera den pågående pandemin på bästa sätt. Jag vill också framhålla att jag sedan tidigare haft kontakt med olika representanter för era föreningar via mejl.

Det finns när jag tittar i backspegeln förstås mycket som skulle ha kunnat bli bättre, men skeendet har varit mycket snabbt och situationen helt unik. Vi har ofta behövt agera snabbt, utan de underlag som vi normalt sett har för beslutsfattandet. Jag har haft som vägledande princip att besluten ska utsätta riskgrupperna för så liten smitta som möjligt.

Jag ser fram emot att vi ses i veckan, men till dess kommer här mina kommentarer till det ni tar upp i skrivelsen.

Daglig verksamhet

Det var ett mycket svårt beslut att stänga daglig verksamhet, men i ljuset av pandemins utveckling och rekommendationer från Folkhälsomyndigheten och Smittskydd Stockholm blev det likväl nödvändigt för att skydda liv och hälsa. När beslutet togs kunde vi också se smittspridning in på LSS-boenden via daglig verksamhet och det blev därför bråttom att täppa till den smittvägen.

Vi förstår att detta skapar oro och stora omkastningar för enskilda brukare och deras anhöriga. Vi är vidare medvetna om att situationen ser olika ut för olika personer, exempelvis beroende på om man bor i ordinärt boende eller bostad med särskild service, eller om man tillhör en riskgrupp eller inte.

Därför har vi från stadens sida, efter att beslutet om stängning fattades, arbetat för att försöka hålla verksamheter öppna om det är möjligt ur smittskyddssynpunkt och att hitta individuella lösningar för så många som möjligt. Personalen vid de dagliga verksamheterna har varit kreativa med att hitta alternativa lösningar.

Vi har gått ut med rutiner om att den dagliga verksamheten kan fortgå om samtliga deltagare i dagliga verksamheten bor på samma boende och resor i samband med den dagliga verksamheten kan genomföras utan förhöjd smittrisk eller om den dagliga verksamheten kan genomföras på distans. I de individuella lösningarna ingår också att kunna genomföra verksamhet utomhus, under förutsättning att man ombesörjer avstånd mellan individer och endast ses i mindre grupp.

Det bör därför i grunden finnas goda förutsättningar att hitta individuellt anpassade lösningar och att hålla så mycket verksamhet igång som möjligt. Det ställer dock krav på staden att stötta stadsdelsnämnderna att vara flexibla och hitta fungerande lösningar. Socialförvaltningen har varit behjälplig i ett antal enskilda ärenden för att hitta fungerande lösningar i samarbete med berörda stadsdelsförvaltningar.

Assistans på distans

Vi förstår att det sociala innehållet i den personliga assistansen är värdefullt för många brukare och att det kan finnas behov av att utföra insatser på alternativa sätt. Vi förstår också att relationen till ens assistenter gör att den personliga kontakten inte alltid kan ersättas med andra insatser såsom kontaktperson.

Socialförvaltningen har på vår begäran sett över frågan, i samråd med stadsledningskontorets juridiska avdelning. Det är den ansvariga stadsdelsförvaltningen som kan ta ställning till sådan ändring i utförandet, för de brukare som har kommunalt beslutad assistans. Under förutsättning att den enskildes hälsotillstånd tillåter och den enskilde eller dennes företrädare är överens med utföraren är det stadsdelsförvaltningen som tar ställning till om delar av assistansen kan genomföras per telefon eller Skype. Vi håller gärna en fortsatt dialog i frågan.

LSS-boenden

Det finns, precis som ni säger, många personer som tillhör en riskgrupp som bor på LSS-boenden. Att förhindra att smittan kommer in på LSS-boenden har genomgående varit en prioritet för staden, och var bland annat ett av huvudskälen bakom beslutet att stänga daglig verksamhet. Det har sedan vecka 10 pågått ett omfattande arbete med dessa frågor och jag började uppmärksamma behoven inom LSS tidigt, när både regeringen och Folkhälsomyndigheten enbart hade fokus på äldre.

Staden har arbetat mycket aktivt med att säkerställa tillgång till skyddsutrustning, i ett läge där det finns en stor global efterfrågan och råder en global brist. Staden har bland annat ställt om sina egna verksamheter för att tillverka visir och förkläden. Som exempel kan nämnas att Stadsteaterns syateljé ställt om till tillverkning av förkläden och att stadsbyggnadskontoret tillverkat visir. Vi har idag tillräckligt med skyddsutrustning men läget är fortfarande ansträngt och det krävs hela tiden framförhållning.

Det kanske viktigaste arbetet för att minimera smittspridning är det som sker i det tidiga omvårdnadsnära arbetet vid misstänkta och bekräftade fall. Vi tillämpar försiktighetsprincipen och hälso- och sjukvårdsteamet ger stöd både vad gäller den enskildes hälsotillstånd men också till boendepersonal och chefer. Vi har ett nära och gott samarbete och väl inarbetade rutiner. Bildstöd och andra kommunikationsstöd till den boende är viktiga åtgärder för ökad förståelse hos den enskilde kring smitta, sjukdom och basala hygienrutiner. Staden har också tagit fram filmer om basal hygien.

Socialförvaltningen har stöttat stadsdelarna med anpassad information till personer med insatser inom LSS, bland annat information via piktogram och med anpassat språk.

LSS-hälsans team har en nära och god dialog med omsorgspersonalen och väl inarbetade rutiner för kontakt och bedömning av hälsotillstånd. Vi har också en beredskapsplan som alla gruppboenden i Stockholms stad har tagit del av. Den bygger på Folkhälsomyndighetens och övriga myndigheters rekommendationer men är anpassad för LSS verksamheter och målgrupper. Utifrån beredskapsplanen gör respektive boende sina lokal handlingsplaner. Vi har gjort riskanalyser för varje boende, och vissa stadsdelar har då infört besöksstopp på de boenden där det finns individer som tillhör riskgrupp.

Ledsagning, boendestöd och korttidsboenden

Vi kan bara instämma i vikten av att dessa insatser fungerar som vanligt. Om ni ser att det finns saker som inte fungerar vad gäller dessa insatser så är ni mer än välkomna att höra av er.

Staden har från SRF tagit emot ett uttalande med ett önskemål om att det ska vara möjligt under rådande läge att få behålla ej använda ledsagningstimmar i sex månader istället för dagens tre. Vi är i grunden positiva till att göra det möjligt för den enskilde att använda sina ledsagningstimmar på ett flexibelt sätt. Vi avser återkomma inom kort med hur vi går vidare med den här frågan.

Jag vill till sist säga att jag instämmer helt i vikten av att funktionshinderperspektivet inkluderas i stadens krishantering. Det gäller dels medvetenheten om att många människor med funktionsnedsättning tillhör olika former av riskgrupper. Men det gäller också förståelsen för den stora, ibland helt livsavgörande, betydelse som stadens insatser och verksamheter har för sina mottagare. Samt att funktionshinderperspektivet måste genomsyra de insatser på olika områden staden vidtar för att hantera coronapandemin.

I vissa avseenden har det varit en mycket svår balansgång att framför allt annat värna liv och hälsa, men samtidigt försöka hålla samhällets funktioner igång så mycket som möjligt, inte minst för dem som bäst behöver dem. Det är självklart att vi kommer att behöva diskutera om de avvägningar som har gjorts har varit rätt eller inte.

Men jag vill att ni ska kunna lita på att vi som kommun har försökt gå den balansgången efter bästa förmåga, och att många av våra anställda har gjort ett oerhört jobb i att försöka tillhandahålla så bra stöd och service som möjligt, under omständigheter som ingen av oss har behövt hantera tidigare.

Och jag vill också säga att jag i alla sammanhang jobbat för att hålla stadens verksamheter och inte minst andra myndigheter medvetna om förutsättningarna för personer med funktionsnedsättning, och de behov och utmaningar som funktionshinderomsorgen har stått inför.

Men vi kan inte göra detta utan att få kännedom om saker som kan bli bättre, som inte fungerar, eller som får oförutsedda konsekvenser. Och jag vill därför avsluta med att återanknyta till det jag sade i början, att era erfarenheter och synpunkter är viktiga. Vi ser fram emot att träffa er och ha en fortsatt dialog.


Jan Jönsson
Socialborgarråd

