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Information om Funktionsrätt Stockholms stads årsmöte den 13 oktober 2020
 
Ombud och förtroendevalda kan delta antigen fysiskt eller digitalt via mötesplattformen Zoom. Mötet kommer att skrivtolkas. Behöver du teckenspråkstolk eller ledsagare bokar du det själv.

När ni anmäler era ombud till årsmötet är vi tacksamma om ni meddelar om de ska delta fysiskt eller digitalt. Till de som anmäler att de ska delta digitalt kommer ett mejl med instruktioner och länk att skickas ut några dagar innan mötet. Obs! Sista anmälningsdag är fredag den 2 oktober.

Digitalt testmöte
För er som är osäkra på tekniken hålls ett digitalt testmöte tisdag den 6 oktober kl. 18.00 via Zoom. Vi går igenom viktiga funktioner i Zoom och testar dem och försöker besvara de frågor som finns.
Anmäl ert intresse att delta i testmötet till e-postadress kansli@funktionsrattstockholm.se senast fredag den 2 oktober. Uppge ditt namn och medlemsförening samt i vilken funktion/roll du deltar. Inbjudan med länk till mötet skickas ut i separat mejl efter anmälan. Uppge vilken e-postadress du vill att inbjudan ska skickas till.

Videofilmer om Zoom
Svensk Skrivtolkning AB har tagit fram tre videofilmer med instruktioner för hur man kan hålla möten/delta i möten via Zoom. Ta gärna del av filmerna innan årsmötet.

Instruktionerna som finns i filmerna berör:

1. Fysisk och digital utrustning som behövs för att kunna delta.
2. En orientering bland programmets grundläggande funktioner.
3. En praktisk guide till hur man håller möten med hjälp av Zoom. 

Länk till avsnitt 1: https://www.youtube.com/watch?v=c1l1zzAsl8U&t=8s  
Länk till avsnitt 2: https://www.youtube.com/watch?v=mEyW2SvVYgo
Länk till  avsnitt 3: https://www.youtube.com/watch?v=rEDZ7Vp6TNo


Fysiskt deltagande på årsmötet den 13 oktober:
Årsmötet hålls på S:t Göransgatan 82 bv, i rum 1 och 2. Dörrarna öppnas kl.17.00 för registrering och enklare fika, årsmötet börjar kl.18.00. Vi möblerar luftigt och hjälps åt att hålla avstånd. Har ni några förkylningssymtom ber vi er att stanna hemma.

Mötet kommer inte att filmas vilket innebär att de som deltar fysiskt inte kommer att synas i bild. Mötesordförande kommer att upprepa vad mötesdeltagarna säjer så att de som deltar digitalt kan följa vad som sker i det fysiska rummet. 

Har ni några frågor om årsmötets genomförande är ni varmt välkomna att höra av er till kansliet. 

Väl mött!

Anna Quarnström

Wanda Scherdin    

ordförande


verksamhetsansvarig
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