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Motion om att tillgängliggöra demokratin av Alexandra Mattsson Åkerström och Robert Mjörnberg (V)

Funktionsrätt Stockholms stad - är en paraplyorganisation för funktionshindersorganisationer verksamma inom staden. Vi verkar bl.a. för att stärka våra medlemsföreningars arbete för mänskliga rättigheter, full delaktighet och jämlikhet på alla områden i samhället. Funktionsrätt Stockholms stad representerar 32 föreningar med sammanlagt drygt 30 000 enskilda medlemmar inom ett brett spektrum av funktionsnedsättningar.

[bookmark: _GoBack]Funktionsrätt Stockholms stad har med intresse läst förslagen i motionen som berör ökade möjligheter för personer med funktionsnedsättning att vara delaktiga i demokratin. 
Vi anser att de förslag som motionären föreslår är bra men vill lyfta fram vikten av att titta brett på hur tillgängligheten kan förbättras. Det bör undersökas vilka hinder som idag finns och hur dessa hinder bör åtgärdas. 

Staden ska ge förutsättningar för alla att kunna fullt ut utnyttja sina medborgerliga och politiska rättigheter (såsom formulerade i FN:s konvention om medborgerliga och politiska rättigheter) och så som särskilt skyddade i konventionen om rättigheter för personer med funktionsnedsättning. Fysiska hinder ska inte begränsa möjligheter för personer som vill bli folkvalda eller delta i det demokratiska samtalet. De hinder som finns idag försvårar en bred representation av befolkningen. Det är viktigt att möjliggöra demokratin. Frågan borde vara prioriterad.


Det vi särskilt vill trycka på är att:


· Tillgänglighetsåtgärder i Stadshusets Rådssal bör ha ett brett perspektiv där både rörelsehinder beaktas men även sensoriska intryck så som ljud, ljus och färger. Även infotavlor, textning av möten, hörselslingor och annat som fångar upp fler perspektiv kring funktionsnedsättning bör finnas med i översynen. 

· När det gäller namnändring från Funktionshindersråd till Funktionsrättsråd är detta ett förslag som kan vara lämpligt att titta på i samband med att råden just nu ses över och eventuellt ska förändras avseende sammansättning, uppgifter etc. 

· När det gäller översyn för att säkerställa hur vi på bästa sätt kan tillgängliggöra handlingar bör även detta ha ett brett perspektiv. Olika funktionsnedsättningar kan kräva olika lösningar och detta bör finnas förståelse och beredskap för. 

· Vi bejakar att en översyn görs på hur vi organisationer som utser representanter till råden kan göra detta uppdrag på ett så bra sätt som möjligt utifrån att bredda representationen av personer med funktionsnedsättning oavsett bakgrund och andra faktorer. 



I korthet:

· Vi ser positivt på de förslag som motionären lyfter. De insatser som görs för att tillgängliggöra demokratin bör inte enbart stanna vid det som nämns i motionen utan ett större grepp bör tas. 

· Namnändring av råden bör ses över i samband med den översyn som just nu pågår om rådens arbete, sammansättning med mera. 

· Alla handlingar ska vara tillgängliga för alla, det är en demokratisk rättighet. För att detta ska ske måste staden vara beredd på att se över olika lösningar. 

· Vi bejakar att en översyn görs för att se hur vi organisationer som utser representanter till råden kan få till mer mångfald bland våra representanter. Medel för detta kan vara en insats så som föreslås i motionen. 

· Eventuella förändringar i Rådssalen bör göras på det sättet så att flera perspektiv kring funktionsnedsättning finns med i arbetet. 




Med vänlig hälsning



Anna Quarnström        Jan Delvert         Kukkamariia Valtola Sjöberg
Ordförande		     Ledamot	                  Intressepolitisk ombudsman
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