


Informationsträff för ledamöter i stadens råd för funktionshinderfrågor 15 november 2023

Talare: Astrid Thornberg, funktionshindersombudsman och Christina Jedestav, controller

Kvällens program 
18.00	Inledning 
Uppdraget som ombudsman  
Ett par informationspunkter 
Stadens organisation, styrning och majoritetens förslag till budget 2024 -2026, 
18.45	Paus 
19:00	Fortsättning - Stadens uppföljning, indikatorer och aktiviteter
Tid för att fylla i utvärdering		
20:00 	Avslut  


Uppdraget som Stockholms stads Funktionshindersombudsman
 Driva på och stödja arbetet för jämlika levnadsvillkor, tillgänglighet och full delaktighet i samhället för personer med funktionsnedsättning, inom Stockholms stad med utgångspunkt i FN konventionen om rättigheter för personer med funktionsnedsättning. (ur instruktion för Stockholms stads funktionshindersombudsman)
Informera, vara rådgivande och omvärldsbevaka
Samverka med nämnder och bolag, stadens råd, myndigheter och organisationer 
Öka kunskapen och uppmärksamma att funktionshindersperspektivet används 
Rapportera till kommunfullmäktige
Handlägger inte enskilda ärenden och överprövar inte beslut.

Närmaste kollegor är Lina Lundström som är barnombudsman och Margareta Ericson som är äldreombudsman.


Kortare informationspunkter:
Förslag till nytt program – remiss till och med 12 december 
Tillämpningsanvisningar tas fram nu

Ersättning för förlorad arbetsinkomst för ledamöter
Ersättningen ska motsvara faktiskt förlust av arbetsinkomst och att den sökande måste kunna visa upp lönespecifikation eller intyg från arbetsgivaren där löneavdraget framgår. 

Dialoger kopplat till råden genomförda under hösten och Vägledningen revideras av en arbetsgrupp 



Stockholms stads politiska organisation
Styrande i staden är Kommunfullmäktige. Kommunfullmäktiga fattar beslut som rör hela staden. Besluten konkretiseras av politiskt sammansatta nämnder och styrelser som i sin tur fattar beslut som rör deras specifika verksamheter. 

Idag styrs staden av en röd majoritet med Karin Wanngård som finansborgarråd. I opposition finner vi moderaterna och liberalerna.

Stadsledningskontoret 
Kontorets arbete leds av stadsdirektören och tre biträdande stadsdirektörer som alla är politiskt tillsatta.  Inga av kontorets övriga tjänstemän politiskt tillsatta.
Stadsledningskontoret utför även sekretariatsuppgifter åt kommunfullmäktige och kommunstyrelsen samt svarar för registratur och arkiv.


I staden finns i dag elva stadsdelsförvaltningar:
Bromma
Enskede-Årsta-Vantör
Farsta
Hägersten-Älvsjö
Hässelby-Vällingby
Järva
Kungsholmen
Norra innerstaden
Skarpnäck
Skärholmen
Södermalm

Stadsdelsförvaltningarna har hand om kommunal service och omsorg för dem som bor i stadsdelen.

Fackförvaltningarna sköter verksamheter som omfattar hela staden, till exempel skola, idrott, miljö, bibliotek, gatuskötsel och stadsplanering. 

Viss verksamhet drivs i bolagsform. Bolagen arbetar inom områden som är till nytta för kommunens invånare, bland annat bostäder, vatten- och avloppshantering, parkeringsverksamhet, kultur och turistinformation. 

En öppen och demokratisk stad -Budgetförslag 2024
Budgeten innehåller beslut om: 
Mål och politisk viljeinriktning (tre inriktningsmål och 16 verksamhetsområdesmål)
Direktiv till alla nämnder och styrelser 
Nämndernas uppdrag, indikatorer, aktiviteter
Bolagens uppdrag, ägardirektiv, indikatorer
Resurstilldelning
Pengbelopp, schabloner, ersättningsnivåer, avgifter
Stadsövergripande styrdokument

Stadens medel fördelas mellan olika områden. För 2024 har det avsatts 5,3 miljarder för stöd och service för personer med funktionsnedsättning.


Budget 2024 med fokus på tillgänglighet och delaktighet för personer med funktionsnedsättning

Ur inledningen av budget:
Stockholm ska vara en stad där alla behövs och där alla kan delta. 
Personer med funktionsnedsättning ska kunna vara fullt delaktiga i alla delar i samhället.
Staden ska intensifiera arbetet med tillgänglighetsanpassningar i alla delar av stadsmiljön och ett funktionshinderperspektiv ska integreras i alla stadens verksamheter

Funktionshinderperspektivet är en modell för att förverkliga funktionshinderspolitiken på alla nivåer i samhället och efterleva FN-konventionen om rättigheter för personer med funktionsnedsättning. För att nå det nationella målet ska genomförandet av funktionshinders-politiken inriktas mot fyra områden.

Gör rätt från början med universell utformning
Åtgärda befintliga brister i befintliga miljöer,
Komplettera med individuella stöd och lösningar när det behövs samt,
Förebygga och förhindra diskriminering genom åtgärder

I styrdokumentet program för tillgänglighet och delaktighet framgår att:
Stockholm är en stad som är tillgänglig för alla, oavsett funktionsförmåga, där personer med funktionsnedsättning kan vara fullt delaktiga i samhällslivet, utan att diskrimineras. 
I arbetet med programmets fokusområden använda funktionshindersperspektivet och identifiera, förebygga och undanröja hinder för full delaktighet i samhället. 

Nu texter ur förslag till budget för 2024-2026

Direktiv för samtliga nämnder och bolagsstyrelser
Utifrån analys av lokala förutsättningar vidta åtgärder för att minska skillnader i levnadsvillkor och aktivt arbeta för en jämlik tillgång till välfärd och service över hela staden.
Intensifiera arbetet med att förvekliga de mänskliga rättigheterna, exempelvis genom ett systematiskt arbete mot diskriminering, ett barnrättsperspektiv i beslutsfattande.
Säkerställa att alla oavsett funktionsförmåga kan vara delaktiga i samhället och ha tillgång till skydd, stöd och service på jämlika villkor.

Kommunstyrelsen 
Funktionshinderperspektivet ska beaktas i alla stadens verksamheter och med stöd av stadens funktionshindersråd lyfts frågorna in strategiskt i planeringen. 
Möjligheten för personer med funktionsnedsättning att få jobb i staden ska förbättras. Med utgångspunkt i diskrimineringslagstiftningen ska kommunstyrelsen främja att stadens verksamheter anställer fler personer med funktionsnedsättning. 
Kommunstyrelsens arbete med att se över ersättningsnivåer till LSS-boende och daglig verksamhet ska fortsätta.
Kommunstyrelsen ska i samarbete med idrottsnämnden, kulturnämnden, socialnämnden och stadsdelsnämnderna utreda långsiktiga behov och finansiering av kommunövergripande fritidsverksamheter för barn och unga med funktionsnedsättning.
Kommunstyrelsen ska i samråd med berörda nämnder och inom ramen för kommunförbundet Storsthlm initiera en översyn av överenskommelsen om Barn i behov av särskilt stöd för att säkerställa tidigt stöd vid behov även för yngre barn.

Stadsdelsnämnderna
Stadsdelsnämnderna behöver stärka arbetet kring uppföljning och vidareutveckla arbetet för att säkerställa likställighet. 
Stadsdelsnämnderna ska arbeta för att förbättra hälsan för de som bor i gruppbostäder med särskild service enligt LSS. Friskvårdskortet erbjuds även 2024. 
För att öka tillgängligheten, delaktigheten och självständigheten i den digitala sfären ska en digital fixartjänst inrättas på den stadsövergripande funktionen för teckenspråk som är beläget i Rågsveds medborgarkontor. 
Stadsdelsnämnderna ska utveckla samarbetet med organisationer och föreningar som företräder vuxna, barn och unga med funktionsnedsättning och som arbetar med tillgänglighetsfrågor. 
Arbetet med att underlätta individers övergång till arbete på den ordinarie arbetsmarknaden, inom exempelvis de dagliga verksamheterna, ska prioriteras.     
I arbetet ska ungdomar med funktionsnedsättning, med sociala skäl, som avbrutit gymnasiestudier eller bedöms ha behov av språkstödjande insats prioriteras vid fördelning av feriejobb.
Stadsdelsnämnderna ska fortsätta att arbeta för att personer inom socialpsykiatrin eller som är sjukskrivna kan ta del av stadens arbetsmarknadsinsatser och komma ut i arbetslivet. 
Stadsdelsnämnderna ska också verka för stärkt kompetens om LSS diagnoser hos handläggare inom socialpsykiatri, för att underlätta att personer med multipla diagnoser får rätt insatser. 
Stadsdelsnämnderna ska samarbeta för att erbjuda barn och unga med funktionsnedsättning en meningsfull fritid, bland annat genom nätverket Fritid för alla och barn och unga med funktionsnedsättning ska ges möjlighet att delta i ordinarie sommarkolloverksamhet. 
All planering av den yttre miljön ska ske utifrån ett jämställdhetsperspektiv och med särskild hänsyn till behoven hos barn, äldre och personer med funktionsnedsättning. 

Arbetsmarknadsnämnden
Nämnden ska stärka möjligheterna, och vara pådrivande i arbetet, för att fler personer med funktionsnedsättningar anställs i stadens verksamheter. 
Stödet till elever med funktionsnedsättningar som går ut gymnasieskola och anpassad gymnasieskola ska stärkas. 
Insatserna som ges av Jobbtorg Stockholm ska, efter biståndsbeslut i enlighet med 4 kap. 2§ SoL, tillgängliggöras för person med insatser inom socialpsykiatrin samt de som tillhör LSS personkrets 1 och 2. Insatserna ska ges som alternativ till sysselsättning och daglig verksamhet eller som stöd i övergången från dessa insatser till den ordinarie arbetsmarknaden. 
Även insatser för att underlätta arbete eller studier för unga som varken arbetar eller studerar och för kvinnor med en svag ställning på arbetsmarknaden ska ges i form av särskilt individanpassad stödinsats och föregås av en individuell biståndsprövning.

Bostadsbolagen
AB Svenska Bostäder ska i samråd med Bostadsförmedlingen i Stockholm AB utreda åtgärder för hur den interna byteskön kan bli ett mer effektivt verktyg för att hyresgäster ska kunna förändra sin boendesituation. Det handlar om att kunna minska trångboddhet, förbättra tillgänglighet och bryta segregation
I samarbete med bostadsbolagen och Micasa Fastigheter AB fortsätta arbetet med att tillgänglighet ska vara sökbart för bostadssökande. 
Verka för att annonser om lediga bostäder innehåller utförlig information om tillgängligheten i bostaden och i fastigheten, samt information om källsortering, laddstolpar, cykelförråd och energieffektiviseringar
Indikator: Andel tillgänglighetsmärkta bostäder i kommunalt bostadsbestånd

Fastighetsnämnden, Miljö- och hälsoskyddsnämnden
Förvalta naturreservaten utanför med ambitionen att öka tillgängligheten samt förstärka och utveckla de gröna värdena.
Arbetet med att tillgängliggöra de publika lokalerna och ytorna för personer med funktionsnedsättning ska fortsätta. 
I samarbete med ett antal nämnder ta fram ett styrande stadsövergripande funktionsprogram för förskolor.

Idrottsnämnden och Stockholm Globe Arena
Idrottsnämnden ska verka för ett rikt friluftsliv och idrottande även vintertid. Till exempel genom att bistå i arbetet för fler naturstigar, motionsspår och skidspår runt om i staden. 
Under året kommer en utbyggnad av konstsnöspåret i Ågesta att inledas. Tillgängligheten för personer med funktionsnedsättningar ska beaktas. 
Idrottsnämnden ska i samarbete med kommunstyrelsen, kulturnämnden, socialnämnden och stadsdelsnämnderna utreda långsiktiga behov och finansiering av kommunövergripande fritidsverksamheter för barn och unga med funktionsnedsättning.

Kulturnämnden, Stadsteatern, Stadsarkivet och skönhetsrådet
Kulturnämnden ska arbeta för ökad trygghet i stadens bibliotek, museer och evenemang utifrån ett barn-, jämställdhets- och tillgänglighetsperspektiv. 
Barn och unga med funktionsnedsättning ska ges möjlighet att delta i ordinarie sommarkolloverksamhet.
Kommunstyrelsen ska i samarbete med idrottsnämnden, kulturnämnden, socialnämnden och stadsdelsnämnderna utreda långsiktiga behov och finansiering av kommunövergripande fritidsverksamheter för barn och unga med funktionsnedsättning
Kulturhuset Stadsteaterns verksamhet ska präglas av ett sammanhållet värdskap med bra service, ett välkomnande bemötande, inkluderande på flera språk och god tillgänglighet för personer med funktionsnedsättning.

Socialnämnden
Ta fram förslag på hur socialtjänsten i större utsträckning kan arbeta med förebyggande och tidiga insatser, på hur socialtjänsten kan utöka sin tillgänglighet samt på vilka insatser som bör ges utan behovsbedömning vid ett eventuellt införande av en ny socialtjänstlag.
Nämnden ska bistå arbetsmarknadsnämnden i arbetet med att utveckla insatser för att underlätta för personer med högfungerande autism att delta i arbetslivet. 
Socialnämnden ska vidare stödja stadsdelsnämnderna i uppföljningen av utskrivningsklara patienter utifrån Lagen om samverkan vid utskrivning från sluten hälso- och sjukvård. 
I samarbete med stadsdelsnämnderna, idrottsnämnden och civilsamhällets aktörer ska socialnämnden utveckla hälsofrämjande insatser och sprida kunskap om tillgängliga aktiviteter.
Socialnämnden i samarbete med kommunstyrelsen och stadsdelsnämnderna utreda en enhetlig yrkestitulatur inom socialpsykiatrins verksamhetsområde.
Fortsatt utveckla samverkan för att unga vuxna utan gymnasieexamen inom kommunens aktivitetsansvar erbjuds insatser som ökar andelen som senare slutför sin gymnasieexamen eller genom vuxenutbildningen ges möjligheter att komma in i arbetslivet
Samordning av arbetet med stadens årliga boendeplan för bostäder för personer med funktionsnedsättning.

Äldrenämnden
Socialnämnden och äldrenämnden ska stödja stadsdelsnämnderna att i dialog med regionen implementera gemensamma system för genomförande och uppföljning av SIP.
Utvecklingen av arbetet mot våld i nära relationer, insatser till äldre personer som tillhör sårbara grupper och arbetet med att stärka tillgången till personliga ombud för äldre personer med kognitiva funktionsnedsättningar ska fortsätta. 
Insatserna för att utveckla hörselmiljöerna inom stadens äldreomsorg ska fortsätta. 
Äldrenämnden ska i samarbete med akademin, brukar- och anhörigorganisationer samt stadsdelsnämnderna verka för att höja kompetensen om nya målgrupper inom äldreomsorgen, såsom exempelvis äldre med funktionsnedsättning, posttraumatiskt stressyndrom eller annat modersmål än svenska. 

Stadsbyggnadsnämnden och Exploateringsnämnden 
För att säkerställa stadens bostadsförsörjningsansvar ska nämnden planera bostäder för de grupper som kommunen har ett särskilt ansvar för, däribland personer som lever i hemlöshet och personer som är utsatta för våld i nära relation eller hedersrelaterat våld. 
Stadens projekt ska där det är möjligt innehålla en andel om minst fem procent lägenheter för särskilt boende, med prioriterad inriktning på boenden inom funktionshinderomsorg och socialpsykiatri inklusive LSS-bostäder för barn. 
Exploateringsnämnden ska säkerställa att behoven som redovisas i boendeplanen för LSS- och SoL-boenden samt i äldreboendeplanen tillgodoses. 
För att möjliggöra ekonomiska avvägningar i tidiga skeden ska samordningen mellan exploateringsnämndens och stadsbyggnadsnämndens processer öka. 
Trafiknämnden och Stockholm parkering
Tillgänglighetsperspektivet ska integreras i verksamheten. Nämnden ska undanröja hinder för dem som tar sig fram med rullstol, rullator eller barnvagn och ge hög prioritet för ökad trafiksäkerhet för oskyddade trafikanter, i synnerhet vid skolor, förskolor, olycksdrabbade gång- och cykelstråk, gatuarbeten samt vid idrottsanläggningar och andra miljöer där barn och unga rör sig i trafiken
Trafiknämnden ska utreda trafiklösningen i Gamla stan under 2024 och åtgärder ska införas senast sommaren 2025, i syfte att säkerställa tillgänglighet för kollektivtrafik, leveranser och boende samtidigt som övrig biltrafik ska minska
Trafiknämnden ska i samarbete med utsedda nämnder och bolag samordna inrättande av fler bryggbad, strandbad, plaskdammar och vinterbadplatser med möjlighet till bastubad samt utreda funktion, stadsövergripande samordning och ansvarsfördelning för dessa.

Utbildningsnämnden, förskolenämnden och SISAB
Utbildningsnämnden ska i samarbete med idrottsnämnden, kulturnämnden och SISAB ta fram en rapport som beskriver hur arbetet går med att öppna upp skolans lokaler för förenings- och idrottsverksamhet samt föreslå åtgärder för att fler lokaler ska tillgängliggöras samt hur kultur- och idrottslivets användning av de befintliga lokalerna kan öka.
Elever med neuropsykiatrisk funktionsnedsättning ska ges anpassat stöd utan dröjsmål. 
Utbildningsnämnden ska i samarbete med arbetsmarknadsnämnden stärka det strategiska arbetet kring samplanering och lokalförsörjning för vuxenutbildningen i syfte att åstadkomma lokaleffektivitet, samt ta fram en plan kring vilka av SISAB:s lokaler som ska användas för vuxenutbildning.

Budgetförhandlingar sker 22 och 23 november och kan följas på staden webbplats. 

Stadens styrmodell - Hur ser vi till att mål och direktiv genomsyrar nämnder och bolags arbete?
Som stöd och verktyg finns en tidsplan och anvisningar till nämnder och styrelser. I arbetet med budgeten ska programmet användas och det finns även ett material som kan användas när man tar fram aktiviteter och indikatorer. 

Stadens styrmodell ILS och verktyget ILS-webb används av stadens nämnder och styrelser för att planera, följa upp och utveckla verksamheterna.

Syftet med ILS (stadens styrmodell) och ILS-webb (stadens verktyg) är att planering och uppföljning ska:
genomsyras av politiska mål och beslut
ske i en gemensam struktur, med fasta tider och i givna sammanhang
utgå från tydliga roller och ansvarsfördelning
bygga på en strukturerad dialog
integrera styrningen av kärnverksamheten och övergripande ledningsfrågor
bidra till lärande och kvalitetsutveckling av verksamheterna

Nämnder och bolagsstyrelser ska i sin verksamhetsplanering besluta om vilka relevanta indikatorer och aktiviteter de ska prioritera för att under kommande år bidra till att målen uppfylls. Dessa indikatorer och aktiviteter ska kopplas till programmet i ILS-webb, detta för att möjliggöra uppföljning av programmet. Framtagna tillämpningsanvisningar/stöd i verksamhetsplaneringen ger förslag till indikatorer och aktiviteter samt instruktioner om hur indikatorer och aktiviteter kopplas till stadens system för integrerad ledning och styrning (ILS).

Uppföljning av stadens budget
Verksamhetsplan
Samtliga nämnder ska upprätta en verksamhetsplan för det kommande året, med utgångspunkt från den budget som kommunfullmäktige har fastställt.
Månadsrapport
Löpande under året ska förvaltningarna informera sin nämnd, och redovisa till SLK, om det ekonomiska och verksamhetsmässiga utfallet samt en prognos för dessa på helårsbasis.
Tertialrapporter (T1 och T2)
Uppföljningen baseras i huvudsak på prognostiserade avvikelser mot budget och mål. Rapporteringen ger kommunstyrelsen en samlad bild av budgethållning, effektivitet och kvalitet i relation till beslutade mål.
Verksamhetsberättelse
Samtliga nämnder ska redovisa hur de fullgjort sitt uppdrag under året utifrån kommunfullmäktiges budget. De ska redovisa hur och i vilken mån de har bidragit till att uppfylla kommunfullmäktiges mål.

Controllerrollen, vad gör stadsledningskontoret?
Granskar att nämndernas ärenden är kompletta utifrån;
måltext, bedömning av måluppfyllelse, uppmaningar
utfall för indikatorer och aktiviteter samt avvikelser
nämndens budget/ekonomiska resultat
ekonomiska avvikelser beskrivs
ansökningar om budgetjusteringar 
dialog med förvaltningen under granskning
Gör en samlad målbedömning av KF:s mål för verksamhetsområdet utifrån;
alla nämnders prognostiserade måluppfyllelse
utfall och prognos för indikatorer och aktiviteter samt avvikelser
åtgärdade uppmaningar. 

[bookmark: _GoBack]
Tack för ikväll och välkomna att ta kontakt med oss vid frågor.
Våra uppgifter:
Astrid Thornberg, Funktionshindersombudsman, stadsledningskontoret 
E-post: astrid.thornberg@stockholm.se Telefon: 08-508 29 307
Christina Jedestav, Controller, stadsledningskontoret
E-post: christina.jedestav@stockholm.se Telefon: 08 508 29 389





