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Ang. krav på personuppgifter för att erhålla nolltaxa
Idrottsnämndens funktionshinderråd finner att nuvarande bestämmelser för att ideella föreningar ska kunna erhålla nolltaxa, innebär att många personer med funktionsnedsättning är tveksamma eller till och med avstår från att delta i olika arrangemang. Även organisationer för personer med funktionsnedsättning uttrycker misstro över gällande krav och ser det som uteslutet att skicka in medlemsregister eller delar av detta i syfte att erhålla nolltaxa (se bifogat).
Funktionshinderrådet har väckt frågan vid träffar med idrottsnämnden, vid enskilda överläggningar med nämndens ordförande och även haft en särskild sittning med förvaltningens jurist. Frågan har även diskuterats i kommunstyrelsens funktionshinderråd, som hänvisat ärendet till vårt råd och i Funktionsrätt Stockholms styrelse. Ännu har inget hänt och flera såväl enskilda personer som organisationer för personer med funktionsnedsättning undrar om en positiv förändring kan förväntas och i så fall när.
Vi ser frågan om nolltaxa som en parallell till frågan om hur nuvarande regler för färdtjänsten hindrar våra medlemmar att nyttja stadens utbud av olika aktiviteter (se bifogat). Skillnaden är att regler för nolltaxan äger staden själv. I stadens budget för år 2025 står bland annat: Stockholm ska vara en stad där alla behövs och där alla kan delta. Personer med funktionsnedsättning ska kunna vara fullt delaktiga i alla delar av samhället och ett funktionshinderperspektiv ska integreras i alla stadens verksamheter (sid 81).
Med anledning av ovanstående ser funktionshinderrådet det som ytterst angeläget att se över gällande bestämmelser med syftet att revidera dessa så att de inte hindrar en viktig målgrupp att nyttja stadens erbjudande om att kunna disponera vissa av stadens lokaler utan kostnad. Erbjudandet ser vi som mycket positivt, men i sin nuvarande form är bestämmelserna kontraproduktiva.
Dolores Back	Jan Delvert
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Bilagor:	
· Idrottsnämndens FH-råd: Ang. begäran om möte för att diskutera hur vi kan minska eller eliminera hinder att delta i idrottsförvaltningens utbud av aktiviteter på grund av bristande färdtjänst (24 11 11)
· Ångestföreningen i Stockholms stad: Angående noll-taxa för stadens möteslokaler (24 04 03)
· FHDBF: Angående nolltaxa för stadens idrottshallar och möteslokaler (24 10 29)
cc:  	- Marina Högland, idrottsdirektör
 	- Arvid Vikman Rindevall, ordförande i kommunstyrelsens FH-råd
 	- Funktionsrätt Stockholms stad 
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